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ALFÖLDI UJSA
Megjelenik mindennap.

(jffizetési Ara Szentesen és elárusitó he­
lyeken : negyedévre 18 K.

— Magénhirdetések érszabó» szerint 
Egyes szóm óra 20 fillér.

A kis- és törpebirtokok 
magántulajdonban maradnak.

Hivatalos értesítés alapján kö- miliomosokat bosszantsa és meg 
ölhetjük Szentes város gazdakö- rémitse, a lóversenyt futtató grófok 

zönségével, hogy minden ellenkező ezerholdjaira nem azért tette rá a 
híresztelés dacára, a kis és törpe- kezét, hogy bosszút álljon rajtuk, 
birtokok magántulajdonban marad Értse meg mindenki, hogy a prole- 
nak és semmi szándéka sincs a tárdiktatura az egész világrendet 
forradalmi kormányzótanácsnak a akarja és fogja átalakítani. Csak 
véres verejtékkel megszerzett jogos az az ember élhet meg ezentúl, aki 
tulajdonát a kisgazda osztálynak dolgozik és hogy minden ember 
élverni és azt, mint államtulajdont dolgozhasson és emberi módon eh 
L munizálni. hessen, ezért van szükség a termelő

Tartozunk annak megállapító- eszközök államosítására. Ezért vette
át az állam n bankokat, ezért ve 
szi el az állam a milliárdos és mil­
liós iparvállalatokat és kereskedel­
mi vállalatokat, azért veszi el az 

nyeKeri, az. állam a nagy és középbirtokokat, 
rögtön megcáfolta. A mi liós ipari és kereskedelmi val-

bármilyen hivatalos lelátok, az ezer és százholdas Fold- 
‘ birtokok a maguk nagyhatalmukkal 

továbbra is fenntartanák azt a régi 
uralmat, ahol néhány ezer ember 
minden munka nélkül pazarolna, 
dőzsölne és kizsákmányolná azo­
kat a milliókat, akiknek verejtékes 
munkájából tudott eddig is munka 

milliókat halomra

savai, hogy a kis és törpebirtokok 
magántulajdonból való elvételéről 
szóló hirt, mely mint annyi más hir 
is gazdátlanul keringett és hitelre 
talált Szentesen és környékén, az 
Alföldi Újság
m előtt erről ----- — c .
híradás érkezett volna is. Lnnék 
megcáfolására semmiféle magánér­
tesülés nem vezetett, csupán az a 
józan megfontolás, melyből önkent 
következik az, ha a kommun állam 

egészében átert-programjét teljes .
jük és átérezzük, hogy a kis es 
törpebirtokok magántulajdonénak nélkül megélni
megszüntetése nem lehet érdeke a Syujtem^ ^ ^ vflgyonok> melyek J
tanacsköztarsasagnak ! . munkából születtek meg.

Az a tanácsköztársaság mely csak a munMO kis törpe 
a kommunistikus v.lagfelfogas a - ilyenek az esetne 
lamrendje, csak a munkát tekintheti 
a fundamentumának, melyre a jö­
vendő emberi jólétet, boldogságot, 
egyenlőséget felépítheti. Aki dolgo­
zik az megérdemli, hogy munkája _ ___
megbecsültessék. Ki merné kétség- ‘^^^("""eítenetés nagy adókat i 
be vonni azt, hogy a kisgazda mun- adossaga,t,_a mint fö,d. ,
kaja nem illeszthető bele a tanács- > Jsok nélkülözzenek. Nem vol- j
köztársaság államrendjebe es r ,n , «.emmi értelme annak, ;
olyan munka volna mely minden ; munkásokat akik a maguk j
megbecsülést megérdemel f Az a i. dolgozgattak, más mun-
kisgazda, amelyik nem napi Során kis; to djen oog Mer{ hjszen
át, hanem legtöbbször 10 12 oran ^ k;sUir(ok és törpebirtok a telek- j
át dolgozott nappal úgy. mlí?J,ejJP * > könyvben ugyan a tulajdonos ne- j 
aki hajnalba kelt, éjjel feküdt le, | ko y lt> de tulajdonkeppen
hogy a jószágait gondozza, napi j bankoké és az államé volt,munkáját az év minden időszaka- edd ^^ k és az adót 
ban ellássa, megérdemli azt e meg- mert csak o_ ,

a kis és
birtokok, nem zsákmányolták ki ( 
sohasem a munkások miliőit, mert . 
hi zen ezek tulajdonosai eddig 
is verejtékes munkával kerestek 
a kenyerüket és a jövedelmük 
legfeljebb arra volt jó, hogy az

A kis és törpebirto okét tehát 
a tanácsköztársaság nem veszi el 
a magántulajdonból. Más kérdés 
az, hogy azután mi a kisbirtok és 
mi a törpebirtok. Ennek mególla 
pitása is nagyon rövid idő alatt 
meg fog történni. Természetesen 
számokat mondani ma még nem 
tudunk. Hány holdig közép, kis és 
törpebirtok az egyes földterület, 
azt valószínűleg a helyi v szonyok 
határozzák meg. Erre nézve döntő 
befolyással lesz a föld minősége, 
a mivelési ág, melyet a földön 
folytatnak. Más lesz a határ a 
szőlőtelepeken és más a gabona 
termő vidéken. Hiszen 20 hold 
szőlő már egész vagyont képvise , 
ha mindjárt nem haladja túl még 
a kisbirtok forgalmát, az ugyam 
akkora területű gabona termelő 
földdel szemben. Más lesz a kis 
és középbirtok vonala ott, ahol 
földte ület bőségesen áll rendelke­
zésre és más, ahol alig jut egy 
kis föld az embereknek a talajvi­
szonyok, a természet mostohaséga 
miatt. Egészen bizonyos, hogy rö­
vid idő kérdése az, hogy a most 
bizonytalanságban élő földművelő 
osztály ezekben a kérdésekben 
tájékozást szerezzen. Addig is 
azonban mindenki a legnagyobb 
lelkinyugalommal fogadja a m i 
államrendet, mely előtte mint is 
meretlen. és igy egyben ve­
szedelmesnek is tűnt fel. Előre 

vegye mindenki tudomásul.

uan eiiassa, meyciuv»««. — - -
becsüfést, hogy az uj államrend rá­
bízza az államok legnagyobb er - 
két, a földet, hogy azzal továbbra 
is, mint a saját tulajdonával re 
delkezzék. De kérdjük, miért is kel­
lene elvennie a kisgazdák földjét t 

A proletárdiktatúra nein azer 
indította meg erélyes kézzel az
egyes vagyontömegeknek allem
lajdonba való vételére irányú o 
tézkedéseit, hogy a szegény

mert csak a banknak es az adó 
szedő államnak keresett, de saja 
magának valami keveset tudott 
megtakarítani és ha valamit meg
is takarított, úgy azt 
családja szájától vonta el. Ezen ul 
majd nem lesz agyonterhelve adó­
val és adósággal s tulajdonkeppen 
ezentúl fogja megérezni, hogy mem 
csak a telekkönyvben, hanem 
valóságban is tulajdonosa a maga 
kis birtokának.

is
hogy az uj államrend nehogy 
nem tör a kis magántulajdonokra 
melynek alapja a munka volt, 
nem pedig a hazaárulás, más em' 
berek becsapása és kizsákmányo­
lása volt, ezt meghagyja eddigi 
tulajdonsainál, hanem a kis és 
törpebirtokosokról nem csak papí­
ron, hanem a valóságban is gon­
doskodni fog minden eszközzel, 
hogy a boldogulását elősegilse.

Rendeltek.
Távirati jelentés.

Kormdryzó'cindcs 51. szá­
mú rendeletében a munkásbiztosi- 
tás ügyét szociális termelési föld- 
mivelési és pénzügyi népbiztoság 
hatásköréből a munkaügyi és nép­
jóléti népbiztosság hatáskörébe á - 
utalta. A mun ésbizlositás összes 
intézményei az említett népbizlos- 
ságok felügyelete e lenőrzése alá 
jutnak.
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Mu," a ?'ji és népjóléti népe 
biztosságok icndeletei értelmében 
azon gyógyszertárak, melyekben a 
tulajdonos egyedül el látja a szol 
gálától, a köztulajdonba vétel alól 
egyelőre mentesülnek. Köztulajdon 
ba átvett gyógyszer, vegyészeti gyá­
rakat és hasonüzemü üzemeket az 
üzemi biztosok együtt vezetik a volt 
tulajdonossal. Ellenőrző munkásta­
nácsot kell választaniok a munka- 
fegyelem megteremtésére, az üzem­
vezetés ellenőrzésére. Az üzem min­
den alkalmazottja munkás.

A RiSan, népbiztosság elren­
delte, hogy Ruszka Krajna területre 
haladéktalanul meg kell kezdeni a 
russin vörösgárda megalakitását. A 
rendelet értelmében a Russin vö­
rösgárda felállítására megszervezé­
sére a Russin népbiztosság a had­
ügyi népbiztossággal egyetértve Rus­
sin hadügyi politikai megbízottá at 
kinevezi.

A Pénzügyi népbiztossá# rändele e 
szerint ttszóz koronánál nagyobb ta'N> 
sásokat rém köteles készpénzben a hit )- 
leró kezébe lefizetni, hanem joga van a 
tartozási összeget saját folyószámlájáról 
a hit-lező javára átutalni. Éten szabály i 
csak akkor alkalmazható, ha a hihlező 
kereskedő vagy kereskedelmi társaság és 
a követelés üzlet folytatásából őreit.

A Pénzügyi népbiztoaség elrendelte, 
hogy azon a tasaréKbet rt rh, melyek ősz 
szege és folyószámlák, melyek egyenlege 
ezer koronát nem haladja meg, nem es­
nek igazolás alá. Beét*őryvek. folyó­
számlák tulajdonosai igazo ás céljából a 
kiálliió pénzintézethez küldött ajár.loti le­
vél utján is jelentkezhetnek A levélben 
közölni ke 1 a betétkönyv számát, a tulaj 
donos nevét, pontos lakcímét, továbbá 
azt, hogy a könyv edd g mily névre, vagy 
jelre volt klállilve.

tartandó és csak kettőjük jelenlé­
tében nyithatják ki, vagy zárhatják 
be az üzletet.

Ezen rendelet intézkedései nem 
terjednek ki azon üzletekre, melyek 
leltárt felvenni nem voltak kötele* 
sek. — A rendelet azonnal ha­
tályba lép.

Telefon jelentések
A horvdtek szabadulni akar 

nah a e tér bektől.
Bécsből jelentik: (A Neues 

Wiener Tagblalí luganói távirata.) 
A sárvári francia atonai misszió 
tiltakozó táviratot kapott a horvá- 
toklól a szerbek horvátországi erő­
szakosságai miatt. A parasztság arra 
kéri a missziót, hogy juttassa el til­
takozó szavukat a párisi bé ekon 
ferenciához. Követelik, hogy Kor- 
ország önálló maradjon és a szer- 
bek hagyják el az ország területét. 
Felsoroljál^ a szerbek kegyetlenke­
déseit és követelik a horvát nem­
zetgyűlés összehívását.

A berlini bankhiiatalnokok to
vdbb sztrájkolnak.

Berlinből jelentik : A berlini 
bankok vezetőinek és a bank hi­
vatalim! ainak képviselői közölt a 
tárgyalás tegnap az egész éjszaka 
tartott s végleges eredményekép a 
bankhivatalnokok általános sztrájk­
ba való lépésre hívták fel a ham­
burgi, lipcsei és majna frankfurti 
banktisztviselőket.

napon, szerdán visszatér Pz,- l 
hogy jelen lehessen a békéén?®' 
let végső, döntő ütésén r,ekez-i

Egy másik távirat szerint Bonar 
Law odaérkezett, hogy a ném«t ' 
szági delegációval tárgyaljon °r' 
végleges feltételek ügyében. Bona'! 
Law megérkezése annak n ; i 
hogy a főbékefeltételekben a Í!a’ 
vetségesek közt már teljes a
egyezés. rreg-

A kczeüdtds: népbiztosság el 
rendelte, hogy azok a nagyban és 
kicsinyben árusító üzletek, melyek 
az ellenőrző munkástanácsot meg­
választották, újra megnyitandók. — 
Azon árusító üzletekben, hol három­
nál kevesebb munkás van, a vidé­
ken a kereskedelmi alkalmazottak 
országos szőve ségének helyi szer 
vezetétől ez üzlet ellenőrzésére 3 
napon belül megbízottat tartoznak 
kérni. Nem nyithatók meg azon 
üzletek melyek teljes leltárukat 
még nem nyújtották be. Továbbá 
azok, amelyek kizárólag szeszes 
italok árusításával foglalkoznak — 
Katonai cikkek, ezer koronát meg­
haladó értékű perzsa, szmirna sző­
nyegeket, hat, illetve tízezer koro­
nát meghaladó bútorokat elárusítani 
nem szabad.

Azon üzletek, melyek eddig 
csak nagyban árusítottak a közvet­
lenül fogyasztók részére ezentúl 
sem árusíthatnak. Az eddig hiva­
talosan megállapított legmagasabb 
árak egyelőre érvényben maradna- 
Az üzleti bevételekről, kiadásokról, 
áruraktárról könyvet kell vezetni A 
rendelet végül intézkedik az üzlet 
vezetéséről. Az üzlet két kulccsal 
zárandó, egyik a volt tulajdonos­
nál, másik a munkásmcgbizottnél

Anglia is pénzt követel mir.
New-Yorkból jelentik : (A Ma­

gyar Távirati iroda szikratávirata.) 
A békeértekezlet helyzetét újabban 
komplikálja az a tény. hogy Lloyd 
George az angol alsóház három­
száz tagjától sürgönyt kapott, amely 
azt követeli, hogy Anglia Németor­
szágtól teljes háborús kárát köve­
telje. Hir szerint Lloyd George hét­
főn visszatér Londonba, hogy a 
képviselőkkel a helyzetet megbe­
szélje.

A négyestanács, mely Wilson 
részvételével ülést tartott, a Saar- 
vidék helyzetének és a felelősség 
problémájával foglalkozott.

A béACáseriCdés jtiég g héten 
készen lesz.

Rotterdamból jelentik : (A Rot- 
íerdamische Courant párisi távirata) 
Megerősíthetjük azt az értesülésün­
ket, hogy a békeszerződés, ha nem 
is végleges szövegében, de legalább 
ártalmat illetőleg még e hét vegén 
készen lesz és a német békebi 
zottsagot meghívják a közös béke 
tárgyalásra. Addig is, mig a német 
bizottság megérkezik, a békeérte­
kezletnek módjában lesz megszer­
kesztem a végleges szöveget. Ezt 
az értesülést megerősíti az is, hogy 
L oyd George hétfőn Londonba uta­
zik és az angol alsóház. keddi ülé­
sen fontos bejelentést tesz. Az nn- 
go miniszterelnök már a következő

Ai Ci 1 öztdnasdg kemar •.
kütdemei. ' °

Pétéi várról jelentik : Az orosz szov 
jetkoztaraa«ágnak az utolsó hónapokban 
a reakció hatalmas offenzivájával kJeli
megküzdenie melyet minden oldalról, k
vulrol es belülről indítottak ellene, a, 
oiősz szovjetköztársaság azonban uiab- 
ban is győzelmesen került ki és ism°, 
bebizonyította szerkezetén, k szilátdsó 
gat es az orosz nép rendíthetetlen elh« 
tározását, hogy minden fenyegető vészé 
delemmel szemben megvédi önmngát é, 
alkotmányát.

A támadás terve félelmetes volt és 
végrehajtása Perm elfoglalásával kezdő­
dött. Azzal egyidejűleg, hogy K le ék 
minden erejét összeszedve, hatalmas csa­
pa okát szervezett, a német fehergárd ■ 
roch marsall utasítására nyugatról ro­
hanta m-.g s ugyanakkor hatalmas ellerr 
orradedmi mozgalom ü ötté fel a fejét 
Cfajd a front mögö.t is oknclküli zendü- 
esek voltak a falvakb n, melyek a Volga 

mentén, Zsinvilovban és Szamarában és 
eltol nyugatra is lei edtek még olyan vi 
dékeken is, amelyeken az élelmezés kér­
dése semmiféle elégedetlenséget nem 
kelthetett. Az ország belsejében egyide­
jűleg sztrájkok eletkeztek, minő volt a 
Permpétervári vasúti vonalé is. M ndezek 
betetőzéséül a szovje köztársaság olyan 
összeesküvésnek jött a nyomára, melyet 
jobb es baloldali szocialista forradalmi 
• temek terveztek és szítottak s amely 
annyira ment, hogy például Pétervár 
egyik leghatalmasabb étel miszer raktárában 
pokolgépet találtak.

Mindezekből látható, hogy az antant 
ügynökei utján tisztára meg akarta állítani 
a forgalmat és fel akarta lazítani o lakos- 
8^Sof igazi képviselői ellen, sőt meg akar­
ták akadályozni a vidék n is az ipar és 
kereskedelem forgalmának újra felvételét 
és a volgai hajózás elé is akadályokat 
igyekeztek gördíteni. Az orosz nép győze­
delmeskedett mindezek dacára, az össze­
esküvés összeomlót. Azok a parasztok és 
munkások, akiket félrevezetlek, uj ragasz­
kodással térnek vi sza a szovjetekhez. 
Köleséit katonáit feltartóztattuk, seregei 
nagyrészt a mi oldalunkra páitoltak át. 
Arra, hogy csapatokat küldtek ellene, az 
orosz köztársaság azzal válaszol, hogy a 
betörő csapatokat kiverte, a Fekete tenger 
kikötőit hatalmába keritetlc és elfoglalta 
Odesszát is.

Az egész világ reakciójának hatal­
mas összeesküvésére az egész világ mun­
kássága azzal felelt, hogy kikiáltották a 
magyar köztársaságot, kikiáltották a bajor 
köztársaságot, amelyek kö. vétlen szövet­
ségesei az orosz szovjeteknek és megala­
kultak az ukrán, lilhván, lett és észt szov­
jetek is. .> nem tudni, min kell inkább 
csodálkozni: vájjon az imperializmus zász- 
ióv vöinek a-cátlanságán e. okik szemfor­
gató módon az oroszok szenvedésein si­
ránkoznak, amikor maguk okozzák a 
szenvedést, vagy állandó vakságukon, 
hogy nem látják azt, hogy magatartásuk­
kal a szocia ista szovjelköztársasógok 
megalakulását siettetik saját országukban.

B i;,: rezegi, bt. ex.
Mür c lenből jelentik : A bftjor 

tanócsikö..társ gág je!“ n’efci ideigle 
nes vezetői és a bajor ko rrunista
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«írt baloldali csoportja között tel­
jes megegyezés jelt létre. A kom 
íunleták. okiknak eddig egyes ki 
fogásaik voltak az ideiglenes ta 
nécskorményzatial szemben, most 
mór rész!vesznek az ügyek intézé­
sében. Ez is mutatja, hogy a mün­
cheni eseményekről terjesztett hírek 
alaptalanok. Nem igaz, hogy ez 
ideiglenes vezetik lemondottak 
volna s épugy valótlan a Mühsam 
és Lendeuer e távozásáról szóló 
birek.

Münchenből jelentik : A sztrájk 
terjed, noha a többségi szocialisták 
és a nem szervezett munkások min­
den módon megakadályozni akar­
ják. Tegnap este 7 órakor a vsa 
úti pályaudvart katonaság szállta 
meg, mire összeütközés támadt a 
katonaság és a sztrájkotok között. 
Az összeütközésnek három halottja 
volt éa a sebesültek száma igen 
sokra megy. A polgárság polgári 
sztrájkkal fenyegetőd zik.

ütirfehbőt jelentik : Bajorország 
felé a ívájci hetárt szigorúan el­
zárták.

Távirati jelentések.
Kon Béla a területi 

iniegritásró1.
Kun Béla elvtárs külügyi nép­

biztos abban a jegyzékében, ame­
lyet Smuts tábornokhoz intézett, 
egész határozottsággal kijelentette, 
ho.y nem ragaszkodik Magyaror­
szág területi integritáshoz. Ezt a ki­
jelentést ne értsék félre az elvtár­
sak. — Korántsem annyit tesz az, 
mintha a tanácsköztársaság kor­
mánya lemondana mindazokról a 
területekről, amelyeket a román, 
cseh és szerb imperialista rablók 
kívánnak.

A tanácsköztársaság kormánya 
a területi kérdéseket úgy akarja 
megoldani, hogy a dolgozó prole- 
táriétus érdekei feltétlenül megóvas- 
sannak és az egyet jelent azzal, 
hogy semmiről sem mondunk le, 
ami az c rszág proletáriátusának 
megélhetéséhez szükséges. Ne ejt 
sen senkit tévedésbe a területi in­
tegritás .jelszava. Ezt a szót azok 
dobták ki, akik az imperialista és 
burzsoa Magyarország területének 
épségét akarták megóvni és nem 
törődtek azzal, hogy ezen a terüle­
ten belül hogyan él meg az ország 
proletársága. Ez a területi integritás 
azt jelentette, hogy tartsuk fenn a 
be- és kiviteli vámokat, melyek 
megdrágították a megélhetést és 
tartsuk fenn általában a kapitalista 
termelési rendet, amelynek a profit 
megnövelésére szüksége van egy 
zért gazdasági területre.

A kommunizmus programja a 
tanácsköztársaságok világszövetsé­
gét hirdeti. Nincs tehát semmi ér­
lelnie annak, hogy egyes területek 
közzé mesterséges határvonalakat 
huzzunk. A termelés rendje a íu- 
lácsköztársaságdkban e^> torma, 
nem teremtenek mesterségesen ipari.

®h?[ nincse"ek meg az iparlé- 
tes!léséhez szükséges feltételek és 

em erőszakolják a mezőgazdasági 
ermelest ott, ahol a viszonyok az 
iparfejlesztésére kedvezők. Ebben 
a termelési rendben természetesen 
mncsenek vámok, nincsenek be és 
kiviteli hatalmak, a mesterséges 
önhatárok tehát egyszerűen elvesz­
tik jelentőségüket.

A közigazgatást a tanácsköz­
társaságokban maguk a proletárok 
intézik és tiszteletben tartanak min­
den nyelvel, de egyébként is az 
egyes területek proletársága, maga 
dönt a felől, hogy melyik tanács­
köztársasághoz kiván tartozni, ez 
a döntés sem végleges, mert a 
proletárságnak mindig meg van a 
módja, hogy elhatározását megmá­
sítsa. A tanácsköztársaságok szö­
vetsége testvéri egyetértésben él 
egymással, az egyes területeken 
termelt mezőgazdasági és ipari cik­
kek egyenletesen szétosztódnak a 
lakosság között, az egykori ország­
határt tehát maguktól időszerűtlenné 
és fölöslegesekké válnak ilyen kö­
rülmények között. Semmi értelme 
sem volna annak, ha a tanácsköz­
társaság kormánya föliétlenül ra 
gaszkodnék árva szikláihoz, vagy 
a fogarasi havashoz, csak azért, 
mert annak idején ezek a területek 
is kapitalista b rmelési rend Ma­
gyarországához tartoztak.

Szénre és vasra például szük­
sége van az ország proletáriátusá­
nak, ezekről a területekről tehát 
semmi esetre sem mondunk le, leg­
alább is addig nem, mig a körü­
löttünk levő országok proletériátusa 
szintén meg nem valósítja a ta­
nácsköztársaságot és ezzel szá­
munkra is uj helyzetet teremt.

És ez az idő nincsen messze. 
A kommunizmus világtörténelmi 
szükségessége fenkölt és nagyszerű 
eszme, melyet diadalában csak 
ideig-óráig akaszthat meg a bur- 
zsoák szervezett erőszakossága. —* 
Nincs már messze az az idő, ami­
kor Magyarország szomszédságá­
ban meg fognak alakulni a román, 
a cseh és a szerb tanácsköztársa­
ságok és a világ proletárjainak 

i egyesülésében mindenütt leomlanak 
a mesterséges országhatárok.

Megy- *
vagy mered, e fölött folyik • vita 
Párisban. Befutott e már a ha jó 
Brestbe. amelyik Wilson elnököt 
visszavigye Amerikába. A dolog 
ugyanis akkép áll, hogy Amerika 
sztrájkol. Wiison és az amerikai 
bizottság ott akarja hagyni a hé 
kekonferenciát az esetben, ha 
Franciacrszég továbbra is ragasz­
kodik hócr'ó politikájához.

Franciaország pedig az cselre 
ha Amerika otthagyja a bekérten 
ferenciát. a viég közvéleményé 
hez akar epellá hu az 6 jMosnak 
véit követelései érvényesítéséért. 
Vajon mi rz oka ennek a négy 
barátságnak, melynek o vége úgy 
látszik, hogy csúnya összeveszem

lesz.
Franciaország azzal indult az 

őt év óta tartó háborúké, hogy 
visszaezendi Elzász Lot ha i ingiát, 
amit 1170 ben elvett tőle Németor 
szág. A háború alatt rettenetes 
vél veszteséget szenvedett városéit 
feldúlták, az Argonnok ás az or­
szág sok termékeny réeze elputz' 
tűit emberben ás termékekben óri­
ási veszteséget szenvedett s mikor 
a háború 6 részéről sikeresen be­
fejeződött, most már be akarta 
adni a számlát. Ez a számla 
azonban olyan borsos lelt volna, 
hogy a kapzsi Anglia is visszaret­
tent tőle. Ttrületihódítások, einem 
képzelhető összegű pénzbeli kér 
pótlások, melye* 100 esztendőre 
tönkretették volna Németországot, 
volt a nagytőkés Franciország kö­
vetelése. Wilson és az Amerikaik 
pedig, mint józan számító kalmá­
rok belátták, hogy ilyen követelé­
sek teljesítése lehetetlen. Ha Fron 
ciaország sem mérsékeli igényeik 
úgy felborul a béke, mely amúgy 
is bizonytalan alopon állott a sok 
ka zat győző közölt fenforgó ellen­
tétek miatt.

A négyes hatalmak olt Paris­
ban tanácskoztak ankétoztak, hó­
napok teltek el s egyszerre csak 
arra ébredtek a tanácskozó urak, 
hogy körülöttük kigyulladt a világ, 
felébredtek a vágóhídra hurcolt 
milliók és ha soká okoskodnak, 
úgy a másik négy hónap alett 
rom bedől Európa kapitalista osz­
tályuralma. Ha még tovább ta1 
nácskoznak. úgy az fog történni, 
hogy dacára fegyveres győzelmük­
nek csúnyául r< fognak fizetni a 
háborúra. A sok hallgatással és a 
kis zsarnokok kegyetlenkedéséveJ 
sietették Magyarországot, amelyik 
máris kimondotta e tanácsköztár­
saságot. a példát követte Bajoror­
szág és nem sok idő kell neki, 
hogy egész Európában kigyulladjon 
a vörös fáklya, amelyik bevilágít 
az angol, frencia r agy tőkések ba­
golyváréiba.

Ezért sztrájkol és fenyegetőzik 
tehát Amerika ée Wilson, Napok 
legfeljebb csak hatek kérdése tehát, 
hogy • békekonferencia végle 
gesen határozzon. Ha nem határoz, 
úgy egész biztosan elvesztette a 
bíborul amit fegyverrel mér meg­
nyert. Hs pedig rosszul határoz 
ha hóditó és kizsákmányoló mó­
don akarja Európa békéjét meg 
csinálni, úgy nemcsak a háborút 

! nyert meg ez internadonále a 
I nagytőkései*kei szemben, anélkül, 

hogy akár egy puskát elsütöttek 
volna, hanem lángba botilják seiát 

' országukat, melyben — legeli bb 
I ideig óiéig mén — fenntudják 
: tartani a miiiórdosok és százezer- 

holdasok osztályuralmát.

Pelkérem azon tengeri harmadosaimat 
® kik vetőmagul rendelkeznek, hogy 
f hó 13-6n vasárnap dél-főt- 10 órakor 
Tóth József utca 3 szám «lati feliélten 
jelentkezzenek. Dr Endre Antal. 717

w^er'tMÉKy'i«..
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Naptár. Szombat, április 12 róm. kath. 
és protestáns Gyula p. hv. Gőr.-or. Vazul 
Mapkél. 5 ó 26 p. nyug. 6 ó 38 p 
Holdtölte 15-én 9 ó. 25 p. d. e. váltózó 

idővel.
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A vallás
mindenkinek belső ügye. Ezt hir 
deli az ul társadalmi és államrend. 
Ismét egv olyan téveshit a vallás 
kérdése a komrounistikus államban, 
mely a három hetes proletárdikta 
túra alatt valósággal megrémítette 
az embereket. Minden híresztelés 
nek, minden álhimek, magyarul 
hazugságnak legjobb ellenszere az 
igazmondás. Mondjuk ki (éhét úgy. 
ahogy van a dolog. A kommunis- 
tikus állam nem hirdeti a vallás 
talanságot. Aki lelkes hive a kom- 
munistikus államnek, egvuttal a leg 
buzgóbb kővetője lehet Jézus Krisz 
tus vallásánsk. Hiszen épp a Meg 
váltó volt az első és a világ leg­
nagyobb kommunisláje, aki a ku 
férőket kotbácsal kergette ki a 
templomból és magához őlelte, fel 
emelte a szegényeket és elnyomót 
takat. Legyen valaki kalholikus, 
református és zsidó, az megtarthatja 
hitét és vallási meggyőződését a 
kommunista us állambeli is, nem 
fogja ezért sem üldözni, sem meg 
vetni senkisem. A különbség csak 
a régi és uj világrend között az, 
hogy az állam nem biztosit a pa 
póknak semmiféle állami előnyöket, 
de ha valaki önként áldoz a mega 
vallásának céljaira, ha leb ié étéi 
és ielkivigaszialását a vallásban ta­
lálja fel, úgy a temploménak, kegy 
szereinek, papjainak fentartáséra a 
maga zsebéből foy ezentúl áldozni 
és nem lesz külön államvallás 
százezer holdas latifundiumokkal. 
A katolikus pap is ezentúl olyan 
szerény igényű hivatalnok ember 
lesz, mint volt a református, evan 
gelikus és zeidópap amelyiknek a 
megélhetéséről is kevés kivétellel 
a hivőx gondosod at. S ha a pa 
pok is proletárok lesznek és szel 
lemi munkájukhoz képpest fognak 
majd ke<-e«ní és keresményéből 
megélri, sokkal őszintébb lesz a 
megbecsülése a hivatásuknak is, 
amikor nem a kényszer hatása, 
hanem a belső meggyőződés ereje 
alatt lesz mindenki az áltáluk hir 
detelt val ás követője.

— A vármegyei munkástanács meg 
alakítása végett szombaton délelőtt IS 
órakor a városháza közgyűlési termében 
a városi tanács és a járási tanács tagjai 
gyűlést tartanak. Minden városi tanácstag 
okvetlen jelenjen meg.

— Hadirokkantak, hadiözvegyek 
egyesületének tagértekezlete folyó ho 12- 
én szombaton délután 2 órakor a Refor­
mátus Körben.

— Felhívás. Felhivatnak azon hadi- 
rokkantak és hadiözvegyek, akik annak 
idején vélemény földet jegyeztettek, de azt 
V'"-T n* re-n vették. hogy folvó hó 13-án

reggel 6 órakor az egyesület iroda helyi­
ségében (Református Kör) a vetemény föld 
álvétele végeit annál is inkább jelentkez­
zenek, mert meg nem jelenés esetén az 
utólag jelentkezőknek fog azonnal szét­
oszlatni. Vezetőség

— Ores lakások bejelentendő1*. A 
Szentes vé ősi lakáshivatal felszólítja « 
háztulajdonosokat, hogy házaikban levő 
üres lakásokat, raktár és üzlethelyiségeket 
legkésőbb április 20 ig jelentsék be. Aki 
ezen rendelkezésnek rossz indulatból, vagy 
hanyagságból nem lesz eleget a lakáshi 
vatal által megbízott egyének állal esz- 
közlendő ellenőrzés alkalmával felelős 
ségre vonatik és az erre vonatkozó ren­
delet értelmében a legszigorúbban büntet* 
telik.

— Feetbal mérkőzés. Vasárnap d. 
u. fél 4 órakor az Erzsébet-kerti footbal 
pályán az V.—VI. gymn. o. combinált 
csapata a VII.—Vili. gymn. o. combinált 
csapatával footbal mérkőzést rendez. A 
tiszta bevétel a szentesi áll. főgimnázium 
segitőegyesület javára fordiltatik.

— Európa eddigi legnagyobb méretű 
s leghatalmasabb filmalkotását a „Vörös 
boszorkány"-1 mutatja be vasárnapló! 
szerdáig az Apolló mozgó. A film Mon- 
tepin Xavér hires bűnügyi regénye után 
készült, 4 részből áll. Telve izgalmasabb­
nál izgalmasabb jelenetekkel. Sikerét s ki­
válóságát m> sem bizonyítja jobban mint 
az, hogy Budapesten 6 hétig egyfolytában 
állandóan zsúfolt házak mellett adták ezt 
a világi.lágerí. Felhívjuk a közönséget, 
hogy saját érdekében jegyéi meg ma d. 
e. 9 12-ig váltsa meg, mert már eddig is
oly sok előjegyzés történi, hogy az esteli 
pénztárr.yitásnál már nagyon kevés jegy 
lesz árusítva.

A kéazpénzhiúny enyhítése. Bu 
dapestről jelentik: A vasmegyei direktórium 
a készpénzhíánv enyhítésére felhatalma 
zott két szombathelyi pénzintézetei, hogy 
fizetéseket átutalással eszközöljenek. Erre 
a célra átutalási csekk jelzéssel tiz, húsz, 
ötven és ötszáz koronás címletű értékje­
gyeket bocsátanak ki a közönség rendel 
kezésére. A csekk épp úgy elfogadható, 
mint a bankjegy.

— Vörös mozdonyok. Budapestről 
jelentik : A forradalmi alkotó munka egyik 
műhelyében, az államvasutak gépgyárá­
ban hatalmas mozdonyok születtek. Nagy 
acélóriásokat vörösre festetlek, hegy min 
denfelé hirdessék a munka diadalát.

— A bajor király svájci lakos lett.
A svájci szövetségíanacs a volt bajor ki­
rálynak megengedte, hogy Fizersben lete­
lepedhessek.

~ A bécsi bankjegyforgalom. Becs 
bői jelentik : Április 3 i,; a német osztrák 
kormány 4.8 milliárd értékű lebélyegzett 
bankjegyet hozott fo rgalomba. Az összes 
bankjegyforgalom március 23 ig 37.7 mil­
liárd koronát telt ki.

— Az apóétól. Színmű 4 felvonás­
ban. Főszerepben Heléna Makov/szka 
Bemutatja az Apolló ma, szombaton dél­
után 6 órakor mérsékelt, este 8 órakor 
rendes helyárakkal. Ambrosió f im. — 
Lézambre szenátornak a saabadságjogok 
apostolának a krmara felajánl a a mi- 
mszten tárcát. Az ősz vezér elvé'lalja a
mLSnM0á Fia|-?ClMVC fézambre- 3 parla 
me,!l!, látszólag r-jongó hive az apja
PL lhianJ^?ark’ <?e ti,aPÍ»ban romlott ember 
aki 46000 frankért eladta az elveit Ekv 
parlamenti botrány hevében kiderül a 
vesztegetés, Octave védekezik és hamis
útra terelve a vizsgáló bizottság munkáját
mér- ■ ar tisztázza magát a súlyos szé- I 
gyen del, mikor apja a parlament nyi vá- 1 
nos Uesen leleplezi őt. Az apostoli "lelkű í
*mbeLkekm tun 8 hazusság látszatát sem j 
*; 'nkóíb visszavonul a közélettől, minl-
hlk!LC,CkkSa| e8yCn esy e,roml°tt ember
vébőTti'.é 8 aZ 8 R8ját SV^meke. Szi­
kéból ki.epi a szegyent és örökre eltemeti 
« rossz útra tévedt fiú emléké! is.
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*POLLÓ
Va«4r**p;

VÖRÖS BOSZORKÁNY I. 

VÖRÖS BOSZORKÁNY ií.
K dee«.

VÖRÖS BOSZORKÁNY 111. »
M'/iPtrdAH •

VÖRÖS BOSZORKÁNY IV.
.«»se bewatntvn. 

MiesNcn mlndftalit rj 
l>ly(»-llnni

Szentes varos direktóriumától.
237. E>. 1919. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a birlokren- 

dező és lermésbizfositó bizottság tagjai 
a mezőgazdasági művelés alatt átló terű 
letek megművelését a mai naptól ellen­
őrzik. Figyelmeztetünk mindenkit, hogy 
őket ellenőrző működésűkben ne akadá­
lyozzák, mert akik ezt teszi', forradalmi 
törvényszék elé állilandók.

Szentes, 1919. évi április hó 11.
729 '■'Arn»i d'rnkrArrum

V I > '

Szombaton április 12-én délután 
6 órakor mérsékelt, esteS éra 

kor rendes helyárak :
A 'T

Erkölcsrajz 4 felvonásban. 
Főszerepben: Helena Markovska
Az Ambrosio olasz filmgyár 

mestermüve. ,
Mindvégig érdekes cselekmény 
és mesteri rendezés Káprázet s 
kiállítás, hatalmas tmegjele-

netek.
Jegyek elő egyezhetik és előre 
válthatók minden d. e. 9—12-ig 
az APOLLÓ jegypénztáránál.

A nők ideálja-
A szép lestszin és a matt (fény­
telen) és az arisztokratikus test 
jelenti az igazi szépséget. Nin- 

v csenek ráncok, pörsenések vagy 
pirosság. Egészséges ás .tiszta 
bőrt eredményez a

Dr Dorce és Dr Lyons toillelt szap- 
pac, cream és pouder. .'.

Kapható :
Jríno«* fi a

drogériájában Esztergom, Illat- és vegy- 
_________ szerraktár Szentes.

Keresek
orvosi rendelőnek m 'gfelelő

1. a* la, se m 1»
két világos u cat. estlPg egy 
utcai és egy udvari szobával, 
bútorozva ezónáira Lehetőleg 
a város központjában. Ajánlj 
tol „Orvosi rendelő ‘ jelige alali 
kérek o kiad^hivala'ba.


